

# 

# 寵物登記資料定期更新



飼主應依「臺北市畜犬管理辦法」為滿3月齡及以上之 犬隻辦理寵物登記與植入晶片,並於飼主搬家、更換飼 主或寵物死亡日起,15日內完成寵物登記資料更新,未 辦理者可依法處新臺幣 1 萬元之罰緩。

# 並懸掛頸牌 畜犬定期施打狂犬病疫苗



為預防狂犬病發生,飼主應定期為畜犬施行預防注射 並懸掛識別頸牌,未辦理者可依動物傳染病防治條例<br/> 規定,處新臺幣1萬元至5萬元之罰鍰。



# ※◆ 臺北市政府產業發展局

地址:臺北市信義區市府路1號 機關網站: http://www.doed.taipei.gov.tw



#### 臺北市動物保護處

地址:11048 臺北市信義區吳興街600巷109號 電話 Tel: 02-87897158 傳真 Fax: 02-27221540 機關網站: http://www.tcapo.taipei.gov.tw 服務時間:週一至週五上午09:00~下午05:00

#### 臺北市動物之家

地址:11484 臺北市内湖區潭美街852號 電話 Tel:02-8791-3254~5(代表線) 傳真 Fax:02-27913867 服務時間:週二至週日 上午10:00~12:30 下午1:30~4:00

席告

狂犬病疫情全 ;臺北市動物保護處

# 喜北市政府特演思定征代病疫情

截至11月20日,國內動物共檢出235件陽性鼬獾、1件錢鼠及1件犬案例,

**分布於9縣市58鄉鎮(不含臺北市)。人類尚無涌報及確診之本土案例。北市疑似動** 物病例送檢126件,送檢動物種類以鼬獾55件最多,錢鼠31件居次,其他動物包括 白鼻心、貓、家鼠、土撥鼠、松鼠、黃鼠狼等,目前已公布檢驗結果皆為陰性。 由於世界衛生組織(WHO)及世界動物衛生組織(OIE)都認為疫苗注射是有效且經濟

**之**狂犬病防疫措施,臺北市動物保護處仍持續推廣犬貓狂犬病疫苗注射,至102 年11月20日止北市家犬貓狂犬病疫苗效期一年內之疫苗施打率65%。

北市動保處於10月21日舉辦2013年狂犬病臨床防疫研討會及11月17日舉辦狂犬病 防疫大作戰2場次講座,邀請各界專家包括日本厚生省國立感染症研究所獸醫科學部 井上智博士、日本東京都獸醫師公會理事長佐藤克醫師、泰國Chulalongkorn大學獸醫 學院Benjanirut Chutamas博士、泰國紅十字會Tepsumethanon Veera獸醫師(世界衛生 組織狂犬病病理及防疫研究合作中心)以及北市動保處嚴一峰處長、臺大獸醫系費 昌勇教授、臺北市獸醫師公會楊靜宇理事長、臺灣碩騰寵物產品事業單位李金龍經 理及鐶銶警犬學校專業訓犬團隊及沈怡君訓犬師,對狂犬病臨床診斷標準及防疫策 略提出建議,提供民眾最全面的正確防疫資訊。

# 自動物狂火病防疫展警「得高器等」的维勃

本波動物狂犬病疫情以野牛鼬獾為主要感染動物物種,而野牛動物族群發牛相常 規模之疫情,已超出臺灣獸醫界過往的「動物防疫」經驗。民眾只要遵循「二不 一要」原則,「不棄養家中寵物」、「不接觸野牛動物」及「每年主動為家中飼養 大貓施打動物狂犬病疫苗」,可使疾病發生風險降至最低。

其實,人與野牛動物的距離一直都是很接近的,如HIV、SARS冠狀病毒、B virus、還有大家聞之色變的禽流感,也都與野生動物的帶原傳播有關。這些疫病 的發生在在顯示,人確實無法排除於全球整體生態系統之外,周遭

野生動物的健康與人類社會息息相關,也 突顯未來「動物防疫」工作應擴及野生動 物疫情監測及相關防疫工作,也就是國際所 謂的「保育醫學」概念,即「one earth, one health」,「一個地球,健康一體」,也是未 來臺灣人醫及獸醫界需要攜手努力的重要領域。

